

*Odprte strani*

stran 12 in 13



Dan X za predor in avtomobilsko cesto do 19. kilometra

Ljubljanska banka  
Gorenjska banka Kranj  
GORENJSKI BANKA FORMULA PRIHRANKA

## Med kladivom in nakovalom

Predor Karavanke in avtomobilska cesta do devetnajstega kilometra v Vrbi sta temeljito posegla v dogajanje in življenje v zgornjem delu Gorenjske. Če je šlo pri uresničitvi velikega mednarodnega projekta, katerega začetki segajo 25 let nazaj, še včeraj, pri vrtanju predora, za težak poseg, ko sta na trenutke tehnologija in tudi znanost zaradi nepričakovanega za hip zastala (in temu smo bili priča ob nenadnem vdoru vode na obeh straneh), potem gre tokrat še za nekaj drugega.

Predor in odsek avtomobilske ceste od šestega do trinajstega kilometra od Hrušice do Vrbe sta tokrat vsem na očeh. In prav to projektivo, organizacijsko, operativno... v praktičnem delu izpita iz mednarodnega sodelovanja postavlja v prostor z drugačnimi razsežnostmi. Ne gre več le za obveščanje o težavah, napredovanju, zastojih... marveč za dogajanje v prostoru, ki je na trenutke nasilno, za vsakdanje življenje razdražljivo, predvsem pa zelo občutljivo. To bi morala biti pomembna iztočnica pri polaganju sedanjega izpita - brez traktorjev.

Tej vzporedna je prav gotovo gospodarska. Iskanje po žepih za drobižem za nakup članske izkaznice za vstop v poslovni prostor je ta trenutek zgolj in samo spričevalo, zaradi katerega nam bo že jutri v poslovnem svetu, če ne drugega, nerodno. Zaradi počasnega obračanja zveznih organov pri tem projektu nam je že tako nekaj časa.

Tretji iztočnici, za katero smo že slišali pred nedavnim primerjavo o kladivu in nakovalu, pa bi lahko tokrat rekli kar organizacija. Če je kladivo čas in nakovalo težak teren, ali pa obratno, potem ne more več veljati nič drugega, kot osnovno pravilo pri vsakem izpitu: cilj je znan in treba se mu je prilagoditi. Kakršnokoli poslovno ovinkarjenje ali pa organizacijsko sprenevedanje v sodelujočih v verigi, bo sprožilo bolj ali manj neprijeten udarec. Pa ne samo na poti do časovnega cilja; tudi kasneje, če računi ne bodo pošteno poravnani...

A. Žalar



Pregovor, da ima najbolj neumen kmet najdebelejši krompir, ne velja več. Za obilne hektarske pridelke je potrebno veliko znanja, predvsem pa kakovostno seme. Za Gorenjsko je znano, da ima v primerjavi s Slovenijo napovprečne pridelke in da kmetje bolj redno kot drugod menjajo seme. - C. Z., slika: F. Perdan

## Zlatko Kavčič direktor banke

Kranj, 19. marca - Na drugem zboru delničarjev Ljubljanske banke - Gorenjske banke d.d. Kranj so sprejeli poročilo o poslovanju in finančnem rezultatu v lanskem letu (več na 5. strani), za direktorja pa so soglasno imenovali Zlatko Kavčiča, dosedanjega v.d. direktorja banke. Diplomiral je na Visoki šoli za organizacijo dela v Kranju, kasneje zaključil šolo za poslovodne delavce pri Gospodarski zbornici Slovenije ter več seminarjev, zlasti s področja podjetniških in bančnih financ. Deset let že dela na vodilnih mestih v Ljubljanski banki - Gorenjski banki, delovne organizacije, ki jih je vodil, so dosegale dobre delovne rezultate. Zlatko Kavčiča pa poznamo tudi po uspešnem vodenju kampa Šobec v Lescah, kjer je doma.

## Mladi hočejo čisto jezero

Bled, 23. marca - Danes ob 12. uri se bodo mladi, ki jim ni vseeno, kaj bo z usodo Blejskega jezera, zbrali na ekološkem shodu med hotelom Toplice in grajskim kopališčem. Na pobudo turističnega društva bodo protestirali proti malomarnemu odnosu do jezera.

V. S.



Planica bo! - Takole je v torek z gledalo na doskočišču 120 metrske skakalnice v Planici. Dolina pod Poncami je kopna, na skakalnici in v izteku pa je dovolj snega, ki so ga navozili iz Tamarja, kjer je zgrmel v dolino odrešilni snežni plaz. Planiški delavci pravijo: Planici se je prikazala Marija, sicer bi bilo finale svetovnega pokala v smučarskih skokih vprašljivo. Danes ob pol desetih bo na sporedu uradni trening, ob isti uri pa se v soboto in nedeljo začneta tudi uradni tekmovalni. Ne gre pozabiti, da v nedeljo prehajamo na poletni čas. Tudi naši skakalci, predvsem Ulaga, Tepeš in Petek, računajo na točke svetovnega pokala, na prireditvi pa bodo nastopili tudi vsi naši najboljši mladinci, ki odhajajo po Planici na mladinsko svetovno prvenstvo v Visoke Tatire. V Planici pričakujejo skakalce iz 18 držav. Obeta se nam torej, za mnoge skoraj neverjetna, prireditve pod Poncami. Ne kaže je zamuditi. Nalepke in vstopnice so naprodaj pri Kompas in drugih turističnih poslovalnicah, Kompas organizira v Planico posebne izlete, sploh pa s parkiranjem ne bo problemov. Več na športni strani. J. K., slika F. Perdan

## Neodvisni proizvajalci elektrike

Ljubljana, 22. marca - Mali elektrarnarji, ki so povezani v Slovensko društvo za male elektrarne, in predstavniki industrijskih toplotnih elektrarn in toplarn, ki jih povezuje delovna skupina Inštituta Jožef Stefan, pripravljajo projekt "Neodvisni proizvajalci električne energije", s katerim naj bi vnesli konkurenco v slovenski elektroenergetski sistem. S tem projektom nameravajo ponuditi cenejše možnosti izgradnje elektroenergetskih zmogljivosti, pri tem pa seveda računajo na energetska sredstva, kjer je bilo doslej abonirano le Elektrogospodarstvo Slovenije. Zahtevajo pa seveda tudi ustrezno ceno oddane električne energije.

V slovenski industriji obratuje 35 postrojenj za kombinirano proizvodnjo elektrike in toplote s skupno močjo 116 MW, v društvu pa je 120 malih elektrarnarjev, 40 malih elektrarn pa je trenutno v gradnji. Možnosti pa so še veliko večje, več o tem v prihodnji številki.

M. V.



Izobraževanje odraslih in Evropa 92 - V sredo je Andragoško društvo Slovenije pripravilo v Škofji Loki tridnevno strokovno posvetovanje o nalogah, ki jih ima na prehodu v Evropo 92 izobraževanje odraslih. Na posvetovanju sodelujejo poleg domačih tudi tuji strokovnjaki iz Zveze bavarskih ljudskih univerz v Münchnu, danskega centra za raziskovanje in razvoj izobraževanja odraslih v Kopenhagnu, Inštituta za vzgojo in izobraževanje Univerze v Gradcu ter iz štajerskega izobraževalnega centra OVP, ki so udeležence seznanili z modeli in izkušnjami svojih dežel pri izobraževanju odraslih. - H. J., slika F. Perdan

Plačilo vrtca je za starše vse večje breme

## Najdražji so malčki v Škofji Loki

Kranj, 22. marca - Te dni so precej povečane cene oskrbnin v vrtcih vzhemirile predvsem starše v Kranju, saj se je cena jasličnega varstva povišala za 44 odstotkov, v drugih skupinah pa kar za 50 odstotkov. Precej so se povečale tudi cene oskrbnin v Radovljici, kljub temu pa je še vedno najdražje imeti v varstvu otroka v Škofji Loki.

Kot pravijo v kranjskih vrtcih, jih je nov finančni plan (po katerem manj dobijo s strani družbe) prisilil, da so dvignili ceno oskrbnin. Tako sedaj polna cena za jaslično varstvo v Kranju znaša 1.244,00 dinarjev, za vrtec pa 904,00 dinarjev. Starši z najnižjimi OD pa imajo vrtec celo zastoj. Na Jesenicah imajo tri cene oskrbnin. Za najmlajše je polna cena 820,00 dinarjev, tisti med 2 in 3

letom starosti otrok za polno ceno odštetejejo 740,70 dinarja, starejši pa 614,80 dinarjev. Najmanjši prispevek staršev je 245,00 dinarjev. Ta mesec so se občutno povečale tudi cene varstva v Radovljici. Za jaslično varstvo je treba staršem, ki plačujejo polno ceno, odšteti po novem 1.192,00 dinarjev, za vrtec 876,00 dinarjev, za varstveno družino pa 1.139,20 dinarjev. Najmanjši prispevek

staršev je okoli 400,00 dinarjev. Najcenejše je varstvo v Trzinu. Polna cena za jaslično varstvo je 741,80 dinarja, za vrtec pa 509,80 dinarja. Najnižji prispevek staršev je 281,30 dinarja. V tem mesecu je najdražje varstvo v Škofji Loki, čeprav se je oskrbnina povečala le za rast življenjskih stroškov (9,3 odstotka). Tako je za jaslično varstvo treba odšteti staršem, ki plačujejo polno ceno 1.276,00 dinarjev, za vrtec pa 941,00 dinarjev. Najnižji prispevek staršev je 549,00 dinarjev. Morda pa ni odveč zapisati, da polna cena varstva v vrtcih plačuje le malo staršev.

V. Stanovnik

BISTRO  
**ŠINK**

VABI  
V PRENOVLJENE PROSTORE  
NASPROTI GLAVNE CERKVE

OH DOBRI GLASBI  
VAM NUDIMO:

SADNE KUPE IN FRAPEJE  
PALAČINKE IN PECIVO  
VROČO ČOKOLADO IN MLEČNE NAPITKE  
PIJACO PO ZMERNIH CENAH  
TER KOKTAILS IN DRUGO

DELOVNI ČAS:  
MED TEDNOM 8<sup>h</sup>-22<sup>h</sup>  
SOBOTA 8<sup>h</sup>-13<sup>h</sup> IN 17<sup>h</sup>-22<sup>h</sup>  
NEDELJA 8<sup>h</sup>-12<sup>h</sup> IN 17<sup>h</sup>-22<sup>h</sup>

Okrepčevalnica Aci Šink,  
Titov trg 11, Kranj

GORENJSKI GLAS

VIDEOTEKA  
**PALMA**  
Pejerjeva 3, 64208 Šencur



## PRED VOLITVAMI

Socialistična zveza bo ohranila svoje ime

# Prenasičeni s politiko pozabljammo na gospodarstvo

Tržič, 21. marca - "Mislim, da se zadnje čase preveč govori o politiki, kar pa ni v naravi nas Slovencev. Za vsa naša skupna zgodovinsko preteklost v Jugoslaviji smo ugotovili, da je velika zmeta. Slovenci sanjamo o preteklosti, sanjamo o prihodnosti, treba pa je reševati življenje zdaj in tukaj. Zato se naša stranka, socialistična zveza, zavzema predvsem za socialni program in za uspešno gospodarstvo. V politiki, ki se vedno bolj sestoji iz polresnic in laži pa bi radi ohranili kulturni dialog in civilizacijske norme," je v uvodu sredinega srečanja socialistov v Tržiču poudaril Viktor Žakelj, podpredsednik republiške konference socialistične zveze.

Na vprašanje nosilca liste socialistične zveze v Tržiču, Janca Jazbeca, kakšen se mu zdi Tržič, je Viktor Žakelj povedal, da je opazil, da je mesto prej žalostno kot veselo in da je treba več pozornosti posvetiti starem, urbanemu središču. Rešitev pa je, da se ne pozidavajo več nove in nove površine v Bistrici, temveč se avtohtonemu prebivalstvu omogoči, da dobi stare hiše in jih ustrezno prenovi.

Ivko Bergant je razmišljal o

denacionalizaciji, ki v zdajšnjih razmerah postaja vedno bolj aktualna. Ljudje so zbegani, saj ne vedo, kdo bo odvezto lastnino (ali zemljo) dobil nazaj in kdo ne. Ivko Bergant je opozoril, da je zlasti veliko težav na kmetijah, še posebej na kmetijah ob meji, ki jih v tržički občini ni malo. Vendar na njegova vprašanja Viktor Žakelj ni imel pravega odgovora, kajti vračanje zemlje in posestev je tako zapleteno, da bo primere treba reševati vsakega posebej. Ljudi pa ne kaže zava-

jati, da se jim bodo krivice lahko sploh kdaj poplačala...

Med negativne posledice Markovičevih ukrepov je Franc Grašič uvrstil predvsem dejstvo, da se ob težkih razmerah v gospodarstvu ni zmanjšala splošna in skupna poraba in da ni motivacije za izvoznike. Peko pa je eden naših najuspešnejših izvoznikov, ki izvozi že kar dve tretjini izdelkov. Zato v Tržiču ni potrebno zapirati tovarn (čeprav v sedanjem trenutku zanje niso ugodni časi),

temveč je treba razviti tudi srednje in majhne tovarne.

V Sloveniji je trenutno brez dela skoraj 150 tisoč delavcev, zato je eno pglavitnih prizadevanj socialistične zveze, dati ljudem delo in tudi dostojno plačilo zanj. Kot je poudaril Ivan Zaplotnik, naš delavec še zdaleč ni tako zaščiten in plačan, kot delavci v kapitalističnih deželah. "Tako banalnih primerov izkoriščanja delavcev kot pri nas ni v kapitalističnih sistemih. Delo naj bi se priznalo vsaj kot npr. materialni strošek. Zato naj bi se socialistična stranka zavzemala za zaščito delavca, ne pa da od njegovega dela vsi živijo bolje kot on sam. Ni pomembno, da ima človek delo, temveč da lahko od tega dela dostojno živi," je razmišljal Ivan Zaplotnik.

V. Stanovnik

## Dve tržički stranki sta že predlagali svojega kandidata za bodočega predsednika skupščine občine.

Ivan Kapel, kandidat ZKS - stranke demokratične prenove



"Zavedam se problemov, s katerimi se spopada občina Tržič, saj sem jih že doslej kot predsednik skupščine skušal reševati in odpravljati. Moje programske usmeritve izhajajo iz kontinuitete doslej doseženega in načrtovanega. Še naprej se bom zavzemal za sodobno, urejeno in čisto občino. Za Tržič, v katerem bo čutili njegov utrip, ki bo živel z ljudmi in mi z njim. Zato se bom poleg osnovnih pogojev, ki so podlaga za moderno MESTO (urejen komunalni sistem, čvrsto gospodarstvo, čisto okolje) zavzemal, da Tržič dobi dušo (zaprtje centra mesta in dvig trgovske, turistične, kulturne ter športne ponudbe). Če bom izvoljen bodo skupščinska vrata odprta za vse občane, ker ne priznavam samo velikih problemov, temveč želim prisluhniti tudi manjšim. Skupščina mora postati prostor, kjer se bodo slišali in upoštevali tudi argumenti drugače mislečih, da se bomo na tej podlagi lahko odločali za naše skupne cilje," pravi Ivan Kapel.

Janez Jezbec, kandidat socialistične zveze

"Zavzemal se bom za preizkus vseh odlokov in sklepov, ki so bili v pristojnosti občinske skupščine in njenih organov, v smislu usklajenosti z oblikovanjem moderne občine. Nujno bo stori-

ti vse za kar najhitrejšo rast družbenega produkta in narodnega dohodka v občini. Zavzemal se bom za urbanistično ureditev posameznih delov in občine kot celote ob pomoči visoko strokovno usposobljenih kadrov. Zavzemal se bom za oblikovanje tako velikih kmetij, ki bodo omogočale kmetom ob dobrem delu primerno življenje, kar najboljši izkoristek naprav in primerno pridelavo tržnih viškov. Storil bom vse, da delavkam in delavcem, ki so pošteno delali in postali tako imenovani tržni višek, zagotovimo socialno varnost in jih kar najhitreje vključimo v novo delo. Gospodarski subjekti morajo poslovati samostojno, v občini pa jim bo treba nuditi povezavo na visoki ravni. Vse večje naloge in probleme v občini bomo reševali s formiranjem posebnih projektnih timov, v katere bodo vključeni strokovnjaki različnih profilov in zunanji sodelavci. Preizkusili bomo organiziranost in zaposlenost v občinskih službah, zahtevali kar najučinkovitejše delo in zagotovili primerna plačila. Prizadeval si bom za povečanje deleža družbenega proizvoda v korist vzgoje in izobraževanja in za kar najmanjši prispevek staršev za kritje šolanja otrok. Zavzemal se bom za razvoj kulturnih in telesnokulturnih dejavnosti, za varovanje narave, kulturne in tehnične dediščine. Posebej si bom prizadeval za pošten odnos in delovanje do vseh in vsakogar ter spodbujal napredovanje sposobnih, kreativnih in inovativnih kadrov," pravi Janez Jezbec.



V. S.

Število sodnih zadev se povečuje

## Sodišču primanjkuje kadra, prostorov in opreme

Kranj, 20. marca - Vasilij Novak, predsednik Temelnega sodišča Kranj, Tone Šubic, vodja kranjske enote sodišča, in Dragica Pirih, vodja gospodarskega oddelka, so na novinarski konferenci v torek predstavili problematiko sodišča.

Podatki kažejo, da se je število sodnih zadev lani v primerjavi z letom prej povečalo za skoraj 16 odstotkov, sodišče je rešilo 49.368 zadev ali približno sedminjo več kot predlani, neresenih pa je bilo ob koncu leta 8.855 zadev, kar je 12 odstotkov več kot leto prej. Sodišče je pri pomembnejših zadevah zaostanek iz predlani celotno nekoliko zmanjšalo, problemi pa so največji na gospodarskem oddelku, kjer se je s sprejetjem zakona o podjetjih zelo

povečal obseg njegovega dela. Veliko organizacij združenega dela je že spremenilo organiziranost in zahtevalo vpis v sodni register, podjetniška mrzlica pa je najbolj zajela občane, tudi zato, ker je za ustanovitev zasebnega podjetja predpisan skromen ustanovitveni znesek. Čeprav so na Temelnem sodišču v Kranju lani za 36 odstotkov presegle normative (mimogrede povedano: sodniki so edini funkcionarji, ki jim je družba predpisala normative),

pa ob tem, da se število sodnih zadev povečuje in da že presega njihove kadrovske in prostorske možnosti, niso najbolj optimisti za prihodnost. Če ne bo družbene "injekcije" v kadre, prostore in opremo, se bodo zadušili v zaostankih, težko pa bodo tudi zagotavljali delovanje vseh funkcij pravne države, kar je sicer ena od temeljnih zahtev slovenske pluralne družbe.

Če je bil pred leti problem, kako dobiti (dobre) strojepiske za delo na sodišču, pa je zdaj, ko je tudi gospodarstvo v hudih težavah, ponudba večja in težav manj, večji problem je menjavanje sodnikov - ne le zaradi upokojitvev in napredovanj

na Višje sodišče, ampak vse pogosteje tudi zavoljo odhajanja sodnikov med odvetnike. Prostorski problemi so na vseh enotah, najhujši pa so na kranjski in škofjeloški. Sodna stavba v Kranju je dotrajana in potrebna temeljite obnove, v Škofji Loki so razmere takšne, da dvorani za sodno razpravo niti nista pod isto streho. Oprema v vseh enotah je zastarela, neestetska in nefunkcionalna, veliko pove tudi podatek, da na vsem sodišču nimajo niti enega računalnika. Na gospodarskem oddelku v Kranju bi potrebovali nove sodnike in administrativno - tehnične delavce, prav tako pa tudi dodatne prostore.

C. Z.

## STRANKARSKKE NOVICE

### Pogovor s kandidati za župana

Radovljica, 21. marca - Občinska konferenca Socialistične zveze Radovljica prireja danes, v petek, 23. marca, ob 16. uri v dvorani knjižnice Antona Tomaža Linhartar v Radovljici pogovor s kandidati za predsednika radovljiške občinske skupščine. Kandidati so Marko Bezjak iz Radovljice (kandidat SZ Radovljica), Pavel Žerovnik iz Radovljice (kandidat SZ Radovljica), Anton Ažman z Bleda (kandidat krajevne skupnosti Bled), Vladimir Černe iz Radovljice (kandidat Demosa) in Miroslav Pengal iz Lesc (samostojni kandidat). Med petimi kandidati bodo volilci 22. aprila letos z referendumom izbrali dva, ki se bosta na prvi, ustanovni seji skupščine v novem sestavu potegovala za funkcijo predsednika.

C. Z.

### Skupščina zveze sindikatov

Jesenice, 22. marca - V ponedeljek, 26. marca, bo ob 15. uri v sejni dvorani skupščine občine Jesenice skupščina Zveze sindikatov Slovenije, na kateri bodo razpravljali o poročilu o delu občinske organizacije in med drugim obravnavali kongresno gradivo. Obenem bodo volili občinski sindikalni svet in predsednika ter sprejeli programske usmeritve za delo občinske organizacije. Za predsednika občinskega sindikalnega sveta je kot možen kandidat predlagan Bogomir Ličof iz Železarnih Jesenic.

D. S.

### Pomoč v oblačilih za Kosovo

Jesenice, 22. marca - Krajevna organizacija Socialdemokratske zveze Jesenice je dala pobudo, da bi organizirali akcijo zbiranja oblačil za socialno ogrožene na Kosovu. Povezali se bodo z občinsko organizacijo Rdečega križa na Jesenicah in pozvali prebivalstvo, naj po svojih močeh prispeva rabljena, a še dobra oblačila za ogrožene na Kosovu.

D. S.

### Predstavitve Demosa

V Centru za usposabljanje v Poljčah bo drevi (23. 3.), ob 19. uri predstavitev Demosa. Gostje bodo Spomenka Hribar, dr. Peter Jambreč, dr. Katja Boh in domači predstavniki Demosa - dr. Avgust Mencinger - kandidat za zbor občin republiške skupščine in Vladimir Černe - kandidat za radovljiškega župana.

H. J.

### Poljanska obvoznica pred desetimi leti in danes

Škofja Loka, 22. marca - V veliki predavalnici šolskega centra Borisa Zihlerla bo v torek, 27. marca, ob 18. uri predstavitev programa in kandidatov Socialistične zveze. Glavni govornik bo Viktor Žakelj, tema pa Poljanska obvoznica pred desetimi leti in danes.

H. J.

### Milan Kučan v Škofji Loki

Škofja Loka, 22. marca - Dan prej, to je v ponedeljek, ob 19. uri pa bo gost na javni tribuni škofjeloške ZKS - Stranke demokratične prenove Milan Kučan, kandidat za predsednika slovenskega predsedstva. Tribuna bo prav tako v šolskem centru Borisa Zihlerla.

H. J.

### Kramberger ponovno na Gorenjskem

Radovljica, 21. marca - Ivan Kramberger, kandidat za predsednika predsedstva SR Slovenije, bo ponovno predstavljal svoj volilni program na Gorenjskem. V petek, 30. marca, ob 16. uri, bo pred hotelom Grajski dvor v Radovljici, v nedeljo, 1. aprila, ob 10. uri pred trgovino v Bohinjski Bistrici, ob 14. uri na Bledu v trgovskem centru, ob 17. uri pa pred blagovnico v Tržiču.

C. Z.

## GORENJSKI GLAS

ČASOPISNO PODJETJE GLAS  
Kranj, Moše Pijadeja 1

Po sklepu zbora delavcev objavlja  
JAVNO LICITACIJO

osebnega avtomobila Z 101,  
leto izdelave 1984, 83952 prevoženih kilometrov;

Ogled osebnega avtomobila je možen na parkirišču za poslovno stavbo na Cesti JLA 16, v ponedeljek od 7. do 12. ure.

Izklicna cena je 20.000,00 din.  
Kavcija za udeležbo na licitaciji znaša 10% od izklicne cene. Licitacija bo v ponedeljek, 26. marca, ob 12. uri v poslovnih prostorih ČP Glas, C. JLA 16, Kranj. Licitirano vozilo mora kupec vplačati takoj, prometni davek pa v zakonitem roku na pristojni občini. Javna licitacija bo po sistemu »ogledano - kupljeno«, kasnejših reklamacij ne bomo upoštevali.

C. Z.

## KRATKE GORENJSKE



Gradnja kanala GZ 1 - Medtem ko v tako imenovanem vodovodnem programu v kranjski občini primanjkuje denarja, ga je za kanalizacijo še manj. Letos je načrtovana gradnja kanala GZ 1 na Cesti talcev v Kranju. Trenutno potekajo dela na tako imenovani prvi etapi v dolžini okrog 200 metrov (na sliki), celoten odsek pa je dolg 524 metrov. Vrednost celotnega projekta znaša 450 tisoč dinarjev. Na prvem delu bodo dela končana predvidoma do konca aprila, na drugem delu pa bodo nadaljevali, če bo denar. V letošnjem programu pa je, kar zadeva kanalizacijo, tudi gradnja kanala GZ 3 na odseku od Službe družbenega knjigovodstva proti kopalnišču. Tudi dolžina del na tem odseku bo odvisna od denarja - A. Z.

## Gasilec "po kazni"...

Na Gorenjskem je ta teden nekajkrat zagorelo; v gozdu seveda, saj so po dolgotrajni suši in zimi brez snega gozdovi in travniki izsušeni. Ze najmanjša iskra se v trenutku razplamti v požar z ogromnimi razsežnostmi. Sicer pa je bilo po zbranih podatkih do 20. marca letos v kranjski občini še 34 požarov in med njimi so številčno daleč pred vsemi prav gozdni. Kar štirinajst (od 34) jih je bilo do začetka tega tedna.

Škoda zaradi teh požarov seveda ni majhna; posebej pri zadnjem pod Krvavcem, ki se je tokrat po nekaj mesecih že drugič razdivjal zaradi istega vzroka (cigaretne ogreke) in ga več kot 140 gasilcev še vedno ni uspelo zadušiti. Šele obilnejše deževje bo prekinilo stalno dežurstvo (okrog 40) gasilcev na tem območju.

Pa ne bi tokrat govorili toliko o škodi in tudi ne o opozorjanju ter prepovedi kurjenja v naravi zaradi velike nevarnosti požarov. Poleg škode bi radi opozorili še na nekaj: na stroške namreč. Požar pod Krvavcem tako kot prvič tudi tokrat gasijo in bedijo nad njim noč in dan prostovoljni gasilci (s pomočjo poklicnih) od Golnika do Krvavca oziroma iz gasilskih društev v severnem delu kranjske občine. Res je, da bodo vsi, ki so odsotni z dela, dobili povrnjeno izgubo zaslužka v delovni organizaciji. Vendar s tem stroškov, čeprav gre za prostovoljne gasilce ob vzorni pripadnosti in zavzetosti, ni konec. Velja vedeti, da so ob naporu, nevarnostih in neprepanih nočeh tu še stroški zaradi poškodovane opreme, dragih prevozov oziroma goriva, prehrane, poškodovane osebne opreme...

Za povrnitev vseh teh (nemajhnih) stroškov se prostovoljni gasilci velikokrat ne morejo nikamor obrniti. Pa vendar, čeprav gre za prostovoljne gasilce, bi v takšnih primerih morali imeti denar, saj ni moč od njih zaradi "prostovoljstva" zahtevati še (kot nekakšno kazen) "prostovoljne stroške"...

A. Zalar

## Skupščina KS Bled

Bled - V torek se je na sedmi redni seji sestala skupščina krajevne skupnosti Bled. Obravnavali so zaključni račun krajevne skupnosti za minulo leto in opredelili plan za letos. Na dnevnem redu je bila tudi informacija o planih organizacij in skupnosti, ki so zadolžene za izgradnjo in vzdrževanje javnih objektov in naprav v krajevni skupnosti. Posebej pa so na skupščini obravnavali uresničevanje družbenega dogovora o sanaciji Blejskega jezera iz leta 1984.

A. Z.

## Občni zbor gasilcev

Radovljica - V sejni sobi tovarne Elan v Begunjah bo drevi (v petek) ob 18. uri redni občni zbor občinske gasilske zveze Radovljica. Ocenili bodo delo predsedstva občinske zveze in društev v občini v minulemu letu ter se dogovorili za letošnje naloge. Na območju občinske gasilske zveze v radovljiški občini deluje 33 prostovoljnih in pet industrijskih gasilskih društev. Na občni zbor sta iz vsakega društva vabljeni drevi dva delegata.

A. Z.

## Po zboru še o cvetočih rastlinah

Kokrica pri Kranju - Tudi turistično društvo Kokrica v kranjski občini bo imelo drevi (v petek) ob 19. uri redni letni občni zbor. Na zbor, ki bo v dvorani kulturnega doma na Kokrici, vabijo poleg članov tudi prijatelje društva oziroma njihove dejavnosti. Po končanem občnem zboru bo namreč ob spremljavi barvnih diapozitivov predaval o cvetočih sobnih rastlinah priznani strokovnjak inž. Slavko Zgonc, ki ga številni prav gotovo poznajo iz četrtkove jutranje oddaje na Radiu Ljubljana "Zelena posvetovalnica". Tokrat se je odzval povabilu turističnih delavcev na Kokrici in bo odgovarjal tudi na vprašanja.

A. Z.

## Srečanje upokojencev v Cerkljah

Cerklje - Društvo upokojencev Cerklje pod Krvavcem, ki ima v krajevni skupnosti Brnik, Poženik, Zalog, Grad, Cerklje, Velesovo in Senturška gora okrog 450 članov, bo imelo jutri, 24. marca, ob 16. uri redni letni občni zbor. Člani se bodo zbrali v Zadrurnem domu v Cerkljah. Pogovorili se bodo o delu in o težavah v minulemu letu ter o načrtih za letos. Na občnem zboru se bodo s kulturnim programom v prvem delu predstavili mladi plesalci pionirske folklorne skupine Penzion Jagodic iz Vopovelj pod vodstvom Franca Frantarja.

(kj)

ureja ANDREJ ŽALAR

Praznik krajevne skupnosti Sv. Duh - proslava na Planici

## Pločnik ob glavni cesti

Sv. Duh, 22. marca - V torek, 27. marca, bo minilo 48 let, ko se je v Rovtu nad Crngrobom Selška četa Cankarjevega bataljona spopadla z desetkrat močnejšim in veliko bolj oboženim sovražnikom. Od 27 je takrat padlo 15 borcev in med njimi tudi narodni heroj Stane Žagar. Vrsto let je že ta dogodek iz zgodovine NOB nekakšna stalnica za štiri krajevne skupnosti. Bitnje, Jošt, Sv. Duh in Žabnica v kranjski in škofjeloški občini namreč vsako leto 27. marca praznujejo. Ob uresničevanju letnih programov, ki so si vsaj na komunalnem področju precej podobni, je skupna temu vsakoletnemu praznovanju tudi proslava na Planici nad Crngrobom. Pripravi jo vedno skupni koordinacijski odbor, sicer pa je nosilec praznovanja vedno druga krajevna skupnost. Letos je to krajevna skupnost Sv. Duh. Proslava na Planici nad Crngrobom pa bo jutri, 24. marca, ob 10. uri.



Francka Primožič

Med letom med naštetimi štirimi krajevnimi skupnostmi, ki te dni praznujejo, pravzaprav ni posebnega sodelovanja. Pa vendar so si njihove dejavnosti predvsem na komunalnem področju zelo podobne. Ceste, javna razsvetljava, telefon, skrb za okolje so že nekaj let značilne za dogajanje v tem delu kranjske in škofjeloške občine.

"Zadnje čase opažam v naši krajevni skupnosti nekakšno nezainteresiranost na posameznih področjih. Imamo sicer Športno društvo, gasilce, moški pevski zbor, organizacijo Rdečega križa, kjer dejavnost vsekakor ni zamrla. Vendar pa je po drugi strani na nekaterih področjih pravo mrtvilo. V devetčlanskem svetu krajevne skupnosti se pravzaprav težko sestanemo, da bi bili sklepni. Več vzrokov je za to, eden glavnih pa je prav gotovo povezan z neuresničevanjem stališč krajevne skupnosti glede Termike. Krajski so enostavno in kratko povedano razočarani," je pred dnevi pred praznikom v pogovoru razmišljala predsednica sveta krajevne skupnosti Sv. Duh Francka Primožič.

So pa v tej krajevni skupnosti na meji s kranjsko občino v zadnjem obdobju imeli

veliko akcijo, ki so jo začeli 1985. leta. Takrat so se namreč lotili izgradnje telefonskega omrežja. S skupnimi moči so zgradili omrežje za 329 novih telefonskih priključkov. Telefoni so zazvonili ob koncu 1988. leta in danes v krajevni skupnosti, v naseljih Sv. Duh, Forme, Virmaše in Grenč skorajda ni hiše, kjer ne bi imeli telefona. Da je takratna akcija uspela, ima prav gotovo največ zaslug gradbeni odbor, še posebej pa Jože Semen.

"Takrat je bilo v naši krajevni skupnosti zelo živahno in sestanki so bili, poleg tistih, ko smo razpravljali o Termiki in onesnaževanju, vedno zelo dobro obiskani," se spominja Francka Primožič. "Seveda se vsako leto ne moremo lotevati tako velikih akcij, čeprav problemov ne manjka. Lani smo v krajevni skupnosti asfaltirali dobrih štiristo metrov ceste od Matička do Ortmana. S prostovoljnimi delom in prispevkom krajanov ter deležem krajevne skupnosti smo zbrali dve tretjini denarja, razlika pa smo dobili od občinske samoupravne interesne skupnosti. Urejali smo lani v krajevni skupnosti tudi javno razsvetlavo. Žal pa se nam zdaj dogaja, da moramo posamezna območja v krajevni skupnosti po dogovorjenem vrstnem redu izklapljeti. Vzrok je enostaven: ni denarja za plačilo elektrike za javno razsvetlavo..."

Pa ne gre samo za javno razsvetlavo oziroma elektriko. Krajevna skupnost Sv. Duh je tudi sicer eden najbolj značilnih primerov neurejenega oziroma slabo razrešenega načina financiranja krajevnih

Na proslavi na Planici nad Crngrobom, ki bo jutri, 24. marca, ob 10. uri, bo slavnostni govornik podpredsednik skupščine Republike Slovenije Aleksander Ravnikar. Program bodo tudi tokrat pripravili učenci Osnovne šole Lucijana Seljaka. Na cesti od Stražišča proti Čepuljam in naprej proti Planici bo med 8. uro in 9.30 omejen promet za motorna vozila.

skupnosti pri nas. Kakorkoli že, vprašanje organiziranosti in potem tudi obstanka ter delovanja krajevnih skupnosti bo treba v prihodnje razrešiti, kajti še vedno velja, da so ljudje v krajevnih skupnostih pripravljivi marsikaj prispevati in ob razreševanju krajevnih ter hkrati tudi skupnih potreb vsak dinar kot pomoč ali sodelovanje v akciji nekajkrat obogatiti.

Tudi v krajevni skupnosti Sv. Duh imajo letos v načrtu več stvari. Glavna naloga, ki ji seveda sami ne bodo kos, je prav gotovo pločnik ob glavni cesti proti Škofji Loki. Ta prometna povezava med Kranjem in Škofjo Loko je prava past za krajsane in predvsem najmlajše. Ni tedna v letu, da ne bi bilo na tem delu krajevne skupnosti nesreče. Zato bi letos morali dobiti vsaj projekte za ta pločnik. Kar pa za deva krajevne ceste, nameravajo letos asfaltirati pot od trgovine do Potočnika, odcep od glavne ceste do križišča za Gorajce in od Ortmana do Mrzlega potoka. V načrtu imajo tudi pripraviti projektne dokumentacije za kanalizacijo od Dorfarjev do Virmaš in sofinanciranje sanacije jam v krajevni skupnosti. Upajo pa tudi na obnovo asfalta na cesti od Kovača do Železniške postaje. Predvsem pa si želijo, da bi se dela enkrat resnično temeljito lotili in uredili financiranje krajevnih skupnosti nasploh in da bi glavna skrb v prihodnje bila zdravo in čisto okolje...

A. Žalar

Vrliška obvoznica in vodooskrba

## Bo Kranjska gora brez vode?

Kranjska gora, 22. marca - Kranjskogorci so večkrat zaprosili za pismene ocene o stanju vodooskrbe, pa jih nikoli niso dobili. Kdaj bodo vendarle začeli graditi vrliško obvoznico?

Na minuli seji zboru krajevnih skupnosti je delegacija Kranjske gore postavila delegatsko vprašanje zaradi razvoja na območju krajevne skupnosti, vključujoč turizem. Kranjskogorci namreč že nekaj časa ugotavljajo, da bo tak razvoj, kakršen je danes, v najbližji prihodnosti povzročil infrastrukturni infarkt na področju vodooskrbe in odvajanja odpadnih voda, kar je življenjskega pomena za krajsane in njihovo dejavnost.

Krajevna skupnost Kranjska gora je preko svojih organov in delegatov večkrat zahtevala od tistih, ki so odgovorni za infrastrukturo, pismeno oceno stanja vodooskrbe na območju kraja. Tako oceno namreč nujno potrebujejo, če se hočejo pravilno opredeliti pri izdaji mnenj k planiranim novogradnjam. Zmanjšanje pritiska v vodovodnih napeljavah zaradi normalne porabe ob sezonskih konicah že marsikaj povzroča zamrzovanje napeljav z vsemi neljubimi posledicami.

Vendar pa Kranjskogorci nikdar niso dobili zahtevanih poročil in še naprej lahko le ugotavljajo, da se območje krajevne skupnosti ne širi usklajeno, saj je bila med drugim planirana izgradnja kanalizacije in razširitev vodovoda. Zato, ker se prav zdaj v Kranjski gori precej gradi, bo v prihodnje stiska še večja: prizadeti pa bodo vsi.

Kranjskogorci ob problemu vodooskrbe v Kranjski gori opozarjajo tudi na vprašljivost neoporečnosti vode iz vodnega zajetja v Srednjem vrhu, saj je bilo občasno opaziti, da je bila voda klorirana. Nikakor se tudi ne razrešuje problem čiščenja fekalnih in ostalih odpadnih voda ter izgradnja kanalizacijskega sistema, na katerega bi se lahko priključili vsi na novo zgrajeni objekti. Onesnaženost Save z največjim pritokom Pišnico je skrajno zaskrbljujoča.

Med drugim pa je Kranjskogorcem tudi nerazumljivo, zakaj še ni prišlo do začetkov del na vrliški obvoznici. Dobili so odgovor, da so nerešene še nekatere premoženjsko pravne zadeve ob trasi in ko bo investitor pridobil vsa zemljišča, se bo lahko izdalo gradbeno dovoljenje. Ocenjujejo, da bo gradbeno dovoljenje izdano še v tem mesecu in da bo investitor prihodnje leto zagotovil sredstva za obvoznico.

D. Sedej

## Spominska svečanost v Lipnici

Lipnica pri Kropi - Poleg osrednje svečanosti na Planici nad Crngrobom je vsako leto ob obletnici herojskega spopada Selške čete Cankarjevega bataljona spominska svečanost tudi pri spomeniku Stanetu Žagarju pri Osnovni šoli Staneta Žagarja v Lipnici pri Kropi. Letošnja svečanost ob 48-letnici bitke v Rovtu bo v Lipnici pri šoli v torek, 27. marca, ob 16. uri. V kulturnem programu bodo nastopili člani Harmonikarskega orkestra Glasbene šole iz Radovljice, Moški pevski zbor Staneta Žagarja iz Kroke in učenci Osnovne šole Staneta Žagarja iz Lipnice. Slavnostni govornik na proslavi v torek bo predsednik izvršnega sveta radovljiške občinske skupščine Pavel Zerovnik. Še pred spominsko svečanostjo bo ob 15.15 v torek v avli šole v Lipnici Ivan Jan predstavil knjigo Strdenovi.

A. Z.

## -Občni zbor

Tržič, - Tržiški gasilci pripravljajo to soboto, 24. marca ob 18. uri, 35. Občni zbor gasilske zveze Tržič. Občni zbor bo v gasilskem domu v Bistrici pri Tržiču - Ročevnica, na dnevnem redu pa so poleg poročil o opravljenem delu tudi namembne volitve in program letošnjega dela. Delegate naprošajo, da s seboj prinesejo pooblastila društev.

V. S.

## PRITOŽNO KNJIGO, PROSIM

## Čigava je ograja



ki je niso poškodovali, sami popravijo. Prav bi bilo, da bi jo med stroške zimске službe (ker je že niso) vpisali komunalci in jo tudi popravili...

## Zupančičeva pa še vedno v temi



ji mir in zjutraj na tem ali onem avtomobilu morda kakšna neprijetnost manj... Če že ne luči, pričakujemo vsaj pojasnilo oziroma odgovor.

A. Z.













Pogovor z nosilci list oziroma s predstavniki strank za družbenopolitični zbor kranjske občine

# Bo konkurenca spodbudila razvoj Kranja?

**Vladimir Stiasny (Slovenska demokratska zveza):**



● Kranj ne potrebuje več kardeljanske občine, ampak normalno občino oz. takšno, kot jo pozna ves svet.  
● Vprašanje, kaj Kranj dolguje Bleiweisu, odpira vprašanje: komu posvetiti naše ulice in trge. Posvetiti jih je treba zaslužnim možem, ne pa raznim generalom, Avnojem, datumom, kot so to delali v preteklosti v naših boljševiskičnih mestih. Kulturna mesta v svetu so ravnala drugače.  
● Če bo v Kranju res kdaj pet tisoč brezposelnih, potem tega problema ne bo mogla rešiti kranjska občina. Svetovne izkušnje kažejo, da je to predvsem vprašanje države in državne politike.

**Primož Strniša (ZSMS - liberalna stranka):**



● Kakšno občino rabimo, je težko reči, jasno pa je, da potrebujemo predvsem racionalno in učinkovito.  
● Če bi se v Kranju pojavil problem velike brezposelnosti, bi poklicali skupino strokovnjakov, ki bi nam pomagala reševati problem.  
● Kar zadeva nadaljnjo gradnjo v kranjski občini, menimo, da je treba varovati ne samo najboljša kmetijska zemljišča, ampak tudi gozdne površine, in da je mogoče tudi v kranjski občini poiskati zemljišča za zidavo, ki ne bodo okrnili kmetijske pridelave.

**Ferdo Rauter (Socialistična zveza):**



● V Socialistični zvezi se bomo skladno z nekaterimi predlogi prizadevali, da bi znameniti možje dobili v Kranju svoje ime. Naš cilj je, da bi Kranj bolj postal Prešernovo mesto.  
● Vprašanje brezposelnosti! Najprej je treba storiti vse, da do velike brezposelnosti ne bi prišlo. Da bi bilo breme lažje, bi morali razbremeniti gospodarstvo, sicer pa izdelati tudi socialni program, sprostiti zasebnost in mu pomagati z davčnimi olajšavami, pospešiti razvoj turizma v občini, predvsem z ureditvijo manjših turističnih objektov...

90 Kranj že razpolaga z določenimi lokacijami za razvoj podjetništva, industrijska gradnja naj bi se širila predvsem na sedanjih lokacijah, zasebna stanovanjska gradnja na nekakovostnih zemljiščih, zavzemamo pa se tudi za boljše izrabo že zgrajenih stanovanj.

**Vlasta Sagadin (Zeleni):**



● Na Osnovni šoli Bratstvo in enotnost na Planini smo na nedavnem sindikalnem sestanku

**Kranj, 21. marca - Na pobudo ZKS - Stranke demokratične prenove je bil v sredo v Kranju pogovor z nosilci list oziroma s predstavniki strank, ki kandidirajo za družbenopolitični zbor kranjske občinske skupščine. Pogovor je vodil Stefan Žargi, glavni urednik Gorenjskega glasa in direktor ČP Glas, spraševala pa sta novinarka Dnevni-ka in Gorenjskega glasa, Peter Colnar in Cveto Zaplotnik, ki je iz domala dveurnega pogovora izbral nekaj odgovorov na vprašanja o tem, kaj Kranj bolj potrebuje - veliko občino, katere politični glas bo močnejši v republiki, ali občino, ki bi bolj skrbelo za delovanje javnih služb, kako reševati problem, če bi bilo v Kranju, denimo, pet tisoč brezposelnih, kje zidati nove stanovanjske stavbe, urejati cone za obrt in podjetništvo ter graditi druge objekte in hkrati varovati najboljše kmetijska zemljišča, kako povečati skrb občinske uprave za območja, ki so bolj oddaljena od občinskega središča, in kaj storiti, da bodo na podeželju tako kot v mestu prišli na bolj civiliziran način do življenjsko pomembnih pridobitev (telefonski priključki, ceste itd.), ne pa s krampanjem in "prosjačenjem" za denar od hiše do hiše, kaj Kranj dolguje Janezu Bleiweisu in še nekaterim drugim slavnim možem iz naše preteklosti, kakšen je odnos strank (in nosilcev list) do profesionalizacije Prešernovega gledališča...**

ku ugotavljali, da je ime šole izgubilo veliko nekdanjega leska in bomo zato občinski skupščini predlagali spremembo imena. Ko smo se pogovarjali o novem imenu, je bilo tudi precej predlogov, da bi se šola imenovala po Janezu Bleiweisu. Sicer pa se veliko ulic na Planini imenuje po ljudeh, za katere ne vemo, kakšna je bila njihova preteklost.

● Zeleni ne predvidevamo veliko novogradenj v kranjski občini, zavzemamo se predvsem za spremembo stanovanjske zakonodaje in za to, da bi boljše izrabili že zgrajena stanovanja. Veliko stanovanj bi lahko pridobili tudi z obnovo starih stavb.

**Aleksander Ravnikar (ZKS - Stranka demokratične prenove):**



● Kar zadeva lokalno upravo, mi najbolj uga-ja ureditev, ki je veljala do 1974. leta, ko je bil predsednik občinske skupščine tudi vodja uprave in je imel še nekatera druga pooblastila. ● Kaj lahko stori občina v primeru, če bi, denimo, prišlo do množične brezposelnosti? Občina lahko da prostor za nove dejavnosti, spodbudi boljše izrabo naravnih možnosti (kmetijstvo, turizem) in oblikuje sklad za razvoj podjetništva.

● Ker v prihodnosti ne bo toliko zahtev po novih zemljiščih in ker smo si o tem, kam usmeriti morebitno gradnjo, dokaj enotni, bo tudi manj problemov in nam bo lažje.

**Brane Grims (Socialnodemokratska stranka):**



● Naša stranka že z naslovom pove, da se bo zavzemala za socialno demokracijo, za vzpostavitev socialne države, ki naj bi nadomestila reševanje socialne problematike v podjetjih. Kje dobiti denar za socialni program? Treba je zmanjšati izdatke za vojsko, preprečiti inflacijsko prelihanje denarja, vzpostaviti slovenski denar, postaviti jez na Savi in zaustaviti, da denar ne bi otekal drugam...

**Vitimir Gros (Slovenska obrtniška stranka):**



90 Zdej imamo v občini tako velik upravni aparat, da bi lahko z njim vodil državo. Če gremo med ljudstvo, marsikdo pravi, da je krajevna skupnost le podaljšana roka udbe.

90 ZKS-Stranka demokratične prenove obljublja davčne olajšave. Kot obrtnik v zadnjih petih letih nisem občutil nobenih olajšav. Nasprotno - davki so se mi v tem času trikratno povečali. Kmetje in obrtniki smo sili davčnih olajšav, problem brezposelnosti in tudi številne druge probleme lahko reši le sprememba gospodarskega sistema.

● V Kranju vsaj dvajset do trideset let nimamo kaj zidati. Če bomo sprostiti stanovanjsko zakonodajo, bomo v zasebnih hišah našli še veliko stanovanj, ki so zdaj neizrabljena. V moji hiši, na primer, bi lahko živele še dve ali tri družine.

**Ciril Meglič (Slovenska kmečka zveza):**



● Poglejmo stare vasi in bomo videli, kako so nekaj pazili na kmetijsko zemljo in kako so zidali.

**France Šifrer (Slovenski krščanski demokrati):**



● Po komu poimenovati kranjske ulice in javne stavbe, kako se oddolžiti Bleiweisu? To

vprašanje je malenkostno, kranjska občina ima veliko drugih, bolj pomembnih problemov.

**Stane Istenič (Slovenski krščanski demokrati):**



● Kaj bi naredili v primeru, če bi Kranj imel pet tisoč brezposelnih? Konkretnega odgovora ni mogoče dati. Najprej bomo naredili inventuro, koliko denarja sploh je v občini, potem pa bomo videli, kaj lahko iz tega naredimo.

**Petra Škofic (ZSMS - liberalna stranka):**



● Za reševanje problema brezposelnosti imamo več predlogov: prosto organiziranje borze dela, spodbujanje procesa, da bi polkmetje postali kmetje, legaliziranje popoldanskega šušmarstva, prešolanje kadrov...

● Kar zadeva gledališče v Kranju, zagovarjamo konkurenco, spopad gledaliških programov. Če bi se, denimo, v mestu pojavila nova gledališka skupina, ki bi bila boljša od sedanje, bi denar dali njej.

**Slavko Brinovec (Socialistična zveza):**



● Kranj mora drugače kulturno zaživeti, kot je živel doslej, zato v okviru finančnih možnosti podpiram profesionalizacijo Prešernovega gledališča. Kranj je vendarle središče Gorenjske in največje gorenjsko mesto.

Predlog iz Alpine

## Ukinitev prispevka za stanovanjsko solidarnost

**Škofja Loka, 22. marca - Na včerajšnjem zasedanju škofovške skupščine so delegati iz Alpine izrazili pobudo, da bi ukinili občinski prispevek za solidarnost na področju stanovanjskega gospodarstva, ta denar pa bi podjetja namenila za reševanje stanovanjskih problemov lastnih delavcev.**

Pobudo so sprožili vodilni ljudje vseh žirovskih podjetij, ki ugotavljajo, da svojim delavcem letos najbrž ne bodo mogli pomagati pri gradnji oziroma nakupu stanovanj, hkrati pa naj bi še naprej dajali denar za solidarnost na občinski ravni.

V tej luči pobuda vsekakor zasluži tehten premislek, vendar, kot je dejal predsednik škofovškega izvršnega sveta Brane Mohorič, vsaj za letos ne bi kazalo spreminjati sprejetega dogovora. Izvršni svet je namreč že razpisal stanovanjsko posojilo. Zanimanje zanj je izjemno. 69 ljudi, ki gradijo v družbe-

ni usmerjeni gradnji, je zaprosilo za skupaj 10,3 milijona dinarjev posojila, medtem ko je na voljo le 1,3 milijona dinarjev. Razen njih je na listi prosilcev solidarnostnih stanovanj kar 124 ljudi, denarja pa bo letos le za sedem stanovanj.

Solidarnostni denar je torej letos že porazdeljen, zato bi "izstop" žirovskih podjetij pomenil precej neprijetnosti. Najbrž pa bo pobuda živo prisotna ob oblikovanju planov za naslednje leto oziroma srednjeročno obdobje.

H. Jelovčan

ADOLF PUSNIK:

## Moji Republikli

Na Češkem so imeli  
Državlanski forum.  
Pri nas bi bil  
še boljši, ženski kvorum!

Potočnik Vika  
vlado bi vodila.  
Manca Košir pa na  
Erjavčevi, bi  
funkcijo dobila!

Zajamčeno potlej  
bi ples ne imele miši.  
Soldatje pa ostali vsi,  
bi kar v domači hiši!

**Aforizem:** Človek je bil naše največje bogastvo. Zato so ga materialno in duhovno izropali!

## Urednikova beseda

Današnje Odprte strani začinjamo s prispevkom o boljši šoli, ki ga je napisala novinarka Danica Zavrl - Žlebir, sredico smo odprli avtocesti, zapis je pripravil Andrej Žalar, na zadnji strani pa objavljamo zaključek dopisovanja med Blažem Kujundžičem in Petrom Metlikovičem ter odmeve.

Prihodnji teden bomo Odprte strani odprli aktualnim temam. Vabimo k sodelovanju.  
Leopoldina Bogataj

## Dr. Manca Košir

Šinigoj, ste djali,  
deset let zaostaja.  
Ni čudno, da nam čas,  
tako hudo nagaja!

## Viki Potočnik

Najrajši kar v zraku  
bi ostala.  
Saj baza je  
slovenska, dokaj  
ji zaostala?

## Mejnost

Svoboda sega  
do tistih meja,  
ko ne raniš ponosa  
in hrepenenja,  
narodov sveta!



# Odprte strani.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

# Otroke prilagajamo šoli, namesto da bi šolo prilagodili otrokom

Društvo Kortina iz Ljubljane je minuli teden priredilo večdnevni seminar waldorfske pedagogike, ki so ga letos vodili profesorji Roswita in Wolfgang Findeisen ter Isolda Sagristano, učiteljice waldorfske šole iz Stuttgarta. Udeležila se ga je tudi učiteljica TATJANA ŠTULAR z Osnovne šole Lucijana Seljaka v Kranju, in nam na koncu nanizala vrsto vtisov o šoli, ki vzgaja in poučuje na svobodni in nepriljubljen način.

Ob naši šoli, kjer je vse drugo pomembnejše kot otrok, je waldorfska šola videti kot projekt iz Moorove Utopije. Toda šola, ki spoštuje otroka, učitelja, starše in naravo, ki je prilagojena otroku, ki vzgaja in uči na ustvarjalni način, kjer je prostor za razvoj humanosti, resnično obstaja. V Zvezi republik Nemčiji, kjer so osnovali prvo tovrstno šolo že leta 1919, jih je že nekaj, nastale so tudi drugod po Evropi, med drugimi imajo šolo te vrste tudi naši sosedje Madžari. Menda gori zelena luč za waldorfsko šolo tudi že v svetovljanskem Zagrebu. Kot trdijo poznavalci, ki so prejšnji teden v Ljubljani vodili seminar o waldorfski pedagogiki, so tudi razmere v Sloveniji že zrele za tak tip šole. Zahtevnejši starši, ki jim ni mar, kakšno izobrazbo si bo nabral njihov otrok, bi namreč radi svobodno izbirali, kam vpisati otroka, tako pa imajo žal na izbiro samo edino zvečičavno državno šolo.

### Šola, preizkušena v sedmih desetletjih

Začetek waldorfske pedagogike seže v leto 1919, ko so delavci cigaretnih tovarne Waldorf Astoria iz Stuttgarta obiskovali tečaj za nadaljnje izobraževanje, ki jih je vodil dr. Rudolf Steiner. Način pouka se jim je tako priljubil, da so si zaželeli enako živeti in ustvarjalnega pouka tudi za svoje otroke. V zibelki waldorfske šole, v Stuttgartu, je danes kar pet takih šol, nastale pa so tudi drugod in generacije tam izšolanih otrok

dokazujejo njihovo kvaliteto. Gospod Roesch, nekdanji učitelj waldorfske šole v Stuttgartu, danes pa njen manager, je povedal, da njihovim šolam očitajo nepraktičnost, nestvarnost. Da je to zgolj predsodek, so dokazale raziskave, ki so se poglobljale v nadaljnjo življenje učencev waldorfskih šol. Pokazalo se je namreč, da so ti učenci uspešnejši od vrstnikov iz drugih šol, da jih več opravi maturo, uspešni so na univerzah, v manjši meri prekinjajo študij, izučijo se več poklicev za življenje.

Waldorfska šola nima direktorja, pripoveduje Tatjana Štular. Vodi jo kolektiv učiteljev, oziroma tisti med njimi, ki ima takrat najbolj napredno zamisel. Šola ima veliko materialno premoženje, deluje kot podjetje, vanjo vlagajo starši in učitelji, ki tudi razpolagajo s šolskim premoženjem. Šolanje traja 12 let, prav tako od 7. leta dalje kot pri nas, to obdobje je v otrokovem razvoju namreč najbolj ustvarjalno, šola pa temelji predvsem na kreativnosti. Po 12 letih učenec opravi državno maturo, lahko pa ga med šolanjem tudi preusmerijo. Waldorfska šola dela tudi s prizadetimi otroki. Skupaj z ostalimi jih vključuje v razred, ki tudi tamkaj šteje okoli 40 otrok (vendar se tamkajšnjim učiteljem zdi tolikšna množica prej premajhna kot prevelika za enega pedagoga), le da prizadete med šolanjem s intelektualnih predmetov preusmerjajo na umetniške, ki jih lažje dojemajo.

### Vseh ducat šolskih let

V prvih razredih šolanja se veliko ubadajo z motoriko, pripoveduje Tatjana Štular. Učijo se plesti. Začenjajo se učiti dva svetovna jezika. Spoznavajo ju skozi igro, pesmice, komunikacijo, brez posiljevanja s slovnimi pravili. Tudi ostalo učenje temelji na otrokovem domišljijem svetu. V drugem razredu se z zgodbinami o kamnih, živalih, rastlinah učijo tudi o človeških lastnostih. V tretjem začnejo z zgodovino mitologije, učijo se ročnih spretnosti, od tkanja, kovaštva, do zidanja. V četrtem, petem in šestem razredu se ukvarjajo z umetnostjo, v sedmem in osmem z zgodovino od Rimljanov do današnjega dne. Do petega razreda nimajo nobenega učbenika, kajti vodilo waldorfskih pedagogov je, da je učbenik tisto, kar učenec napiše sam. Tudi slovnici jezikovna pravila jih doletijo šele v petem razredu. Veliko poudarka dajo v waldorfski šoli glasbenemu ustvarjanju. Temelje le na živi glasbi, vsa mrtva glasba je prepovedana, zlasti gorki so rockovski muziki, ker menda buji agresivnost v ljudeh. Od prvega razreda dalje se vsi otroci učijo igranja instrumenta. V devetem razredu, ki je nekako identičen z našim prvim letnikom srednje šole, otrok stopi v realni svet.

Tedaj si mora vsak učenec znati skrojiti hlače. Tudi praktičnim znanjem namreč namenjajo veliko pozornosti. Pravijo, da ne sme biti doktorja znanosti, ki si ne bi

znal prišiti gumba. Učijo se elektrotehnike, akustike, magnetizma, vendar ne po mrtvi črki na papirju, temveč izhajajo iz praktičnih izkušenj, ki jih nadgradijo še s teoretičnim znanjem. V desetem razredu imajo denimo tehnično mehaniko, tehnično risanje, geodezijo, v enajstem energijo (o njej se denimo začnejo učiti tako, da izdelajo in opazujejo delovanje vodnega kolesa), v dvanajstem kemijo tehnologijo, računalništvo. Veliko pozornost ves čas šolanja posvečajo lepi pisavi, k njej navajajo od prvih šolskih let z risanjem črt, ki jim pripisujejo tudi izjemno pomensko simboliko. Od devetega do dvanajstega razreda jih poučujejo sami znanstveniki.

### Šola brez ocen

Med šolanjem pa otroci niso odtegnjeni praktičnemu svetu. V devetem razredu na primer, ko večino muči pubertetna napetost, jih pošljejo na nekajtedensko prakso na kmetijo, naslednje leto v obrtno delavnico, naslednje v specialne ustanove (bolnišnice, vrce, šole) in šele v zadnjem letu v industrijo.

Waldorfska šola je šola brez ocen, tudi z državne mature pridejo učenci z opisnimi ocenami. Tatjana Štular pravi, da slednje pri vpisu na univerzo ali iskanju službe verjetno povedo več kot številke od 1 do 5.

Šole, kjer gojijo waldorfsko pedagogiko, so mimo učnih ustanov tudi pravcati kulturni centri, kjer učenci in učitelji kažejo svoje umetniške stvaritve. Znani so zlasti njihovi koncerti klasične glasbe. Koncertne dvorane teh šol, amfiteatri, so razprodani za dve leti vnaprej.

### Urnik - ravnotežje »dura« in »mola«

Kot rečeno, so waldorfski razredi zelo množični, saj štejejo

po 40 otrok. Učitelji razredniki sami izbirajo otroke za svoj razred, da v njem zagotovi kar najširšo paleto značajev, inteligenc, osebnosti... Hkrati z drugimi so v razredu tudi prizadeti (waldorfski pedagogi za prizadete označujejo tiste, ki so potrebni več pozornosti), le izjemoma delajo z njimi posebej v manjših skupinah po 15 učencev). Pouk se odvija v učilnicah - amfiteatrih, sestava šolskega urnika pa prava umetnost poznavanja človeka. Vsak nov šolski dan se začneja z glasbo, na njenih zakonitostih temelji tudi šolsko dogajanje, tudi urnik, kjer se lažji in težji predmeti izmenjujejo po logiki dura in mola. Prvi dve dopoldanski uri sta namenjeni temeljnemu predmetu, denimo slovnici, fiziki, astronomiji. Osnovne predmete poučujejo po epohah. Štiri tedne je na primer na urniku slovnica, zatem jo zamenja drug zahtevnejši predmet. Za sprostitev po težkih dveh urah na urniku sledi na primer telovadba ali pa poseben predmet, imenovan EVRITMIJA, ki temelji na spoznavanju otroka s pomočjo glasbe. Tatjana Štular nam je povedala, da je bil tudi seminar waldorfske pedagogike, ki se ga je udeležila v Ljubljani, umerjen po ritmu te šole, tako da so se imeli priložnost seznaniti tudi z evritmijo. Pedagogom, ki so sodelovali, so obljubili tudi poseben tečaj evritmije. V waldorfski šoli pouk v nižjih razredih poteka le dopoldne, v višjih pa se podaljšuje tudi v popoldne. Snov osvajajo počasi, brez naglice, kakršno poznamo v naši šoli, kjer mora prvošolec v 170 urah slovenskega jezika spoznati sto znakov. V waldorfski šoli ni nujno, da učenec postane pismen v prvem razredu, če tega ni zmožen.

Dajo mu čas, pozabljanje pa goji enako kot pomnjenje. In še eno značilnost ima ta svobodna šola: razrednik je otrokom vsa leta isti.

### Ustvarjalnost, privilegij waldorfskih učiteljev

Postati učitelj v waldorfski šoli ni ravno lahko. Kdor želi tam poučevati, mora najprej končati 3 do 4-letni podiplomski študij, zatem ga mora spoznati ožji kolektiv šole, kamor želi priti v službo, nato še ves ostali kolektiv, zadnje selektivno sito je spet ožji učiteljski zbor. V materialnem pogledu v Nemčiji sicer waldorfski učitelji ne sodijo ravno v privilegirani razred, saj imajo za tretjino slabše plače kot njihovi kolegi v državnih šolah. Toda duhovno bogato življenje in ustvarjalnost odtehtata tudi ta manjko. Waldorfski učitelji za mladi rod, ki ga učijo, res veliko storijo. Ob tem nam je učiteljica Tatjana Štular priznala, da jo je na seminarju prvokrat obšel slab občutek, da je kar preoboro plačana za tisto, kar v svoji šoli stori za otroke. Verjamemo, da je na enak način razmišljal še kdo, ki je prislunil izkušnjam waldorfske šole, čeravno za naše razmere (kot bržkone tudi Tatjana Štular) velja za dobrega pedagoga!

Že v ponedeljek bi učitelji, ki so prisostvovali omenjenemu seminarju, začeli z boljšo šolo po waldorfskem vzoru, je priznala naša sobesednica, tako pa bo najbrž preteklo še veliko vode, preden bo taka šola tudi pri nas dobila svojo domovinsko pravico. Najprej bodo ta pedagoški vzorec učitelji predstavili staršem in jih skušali navdušiti, kakor so sami navdušeni zanj, trši oreh pa bodo šolske oblasti in sedanje uradne šole, ki doslej ni bila vajena konkurence. Škoda, ker seminar, kakršnega je pripravilo društvo Kortina, ni bil dostopen več učiteljem in tudi laikom, ki imajo šoloobvezne otroke! Sicer pa gospod Findeisen, učitelj waldorfske šole iz Stuttgarta, trdi, da je otrok šoloobvezen do 18. leta, učljiv pa do 80.













29. mednarodni sejem Alpe-Adria 90

# Program najzanimivejših predstavitev

V ponedeljek, 26. marca, se na ljubljanskem Gospodarskem razstavišču začne najzanimivejši slovenski sejem, ki ga letno obišče okoli 60 tisoč obiskovalcev, sejem Alpe-Adria. Organizatorji mu pravijo "družinski sejem", saj je na njem res mogoče najti kaj zanimivega za vse družinske člane - od otrok do babic in dedkov.

**Ponedeljek, 26. marca** - Na zunanjem prostoru bo v za to priložnost zgrajenem gradu predstavitev Medijskih toplic in gradu Bogenšperk z obiskom Valvasorja. Predstavitev bo ob 11.30 minut. Ob 13. in 17. uri pripravljajo svoj show Tobačna tovarna, ob 17.30 pa Ilirija. Kompas bo prvomajska srečanja predstavil ob 11. in 16. uri. Ves dan pa bodo na sejmju sodelovale članice aktivne kmečkih žena iz Logatca.

**Torek, 27. marca** - Ta dan bo na sejmju tako imenovani "avstrijski dan". S showm se bosta spet predstavili Tobačna tovarna in Ilirija, Kompas pa bo predstavil počitnice v domovini. Turistična agencija Vagabund bo predstavila Indijo za mlade po letih in srcu (ob 11. in 16. uri). Planja pa bo predstavila gradove: Brdo, Strmol in Snežnik ob 16. uri. Ob 14. in 17. uri se bodo predstavile trboveljske mažoretke, ves dan pa bodo na sejmju kmečke žene iz Cerknice.

**Sreda, 28. marca** - To bo italijanski dan. Spet bodo turistične agencije predstavljale svoje najzanimivejše programe. Kompas pa bo v okviru aktivnih počitnic predstavil jadralno desko Fanatic (ob 11. in 16. uri). Ta dan bo gotovo največ obiskovalcev ob Mercatorjevem razstavnem prostoru, kjer bo od 15. ure dalje predstavitev izdelave pisanic. Najmlajši obiskovalci sejma si bodo lahko ogledali predstavitev zabavišnega parka za otroke v Italiji (GARDALAND). Sodelovale bodo tudi kmečke žene iz Litije.

**Četrtek, 29. marca** - Ta dan se bodo predstavile številne turistične agencije, Kompas bo predstavil počitnice v tujini, Mercator pa pripravljajo zanimivo nagradno igro odkrivanja (od 15. ure dalje). Predstavil se bo aktiv kmečkih žena iz Brežic.

**Petek, 30. marca** - Za najmlajše obiskovalce bo ob 14. in 17. uri nastopil Peter Pan, Mercator bo od 15. ure naprej predstavljal nov kakao BENQUICK, Kompas bo predstavljal svoje izlete in potovanja, Planja pa grad Štatenberg. Predstavil se bo aktiv kmečkih žena iz Dobrave pri Ljubliani.

*Podoben spored kot vse dni bo tudi v soboto, 31. marca, s predstavitvijo Belinkine ekološko čiste barve za les Virga, Ilirije, Tobačne tovarne, Kompassa in Planje. Vsak dan bodo na sporedu tudi modne revije in degustacije.*

Sejem bo odprt vsak dan od ponedeljka do sobote med 10. in 19. uro. Vstopnica za sejem bo 30 dinarjev, vojaki, dijaki, študentje in upokojenci pa bodo zanjo odšteli 15 dinarjev.

V. S.

## Kranjski sejem rabljenih avtomobilov

Kranj, 18. marca - Tudi minulo nedeljo so lastniki pripeljali na kranjski sejem dokaj malo vozil, približno toliko, kot teden prej. Tokrat smo opazili nekoliko več avtomobilov z novejšimi letnicami, čeprav so v večini še vedno nekoliko starejši avtomobili. Ker je pomlad prignala na plan tudi zadnje avtomobiliste, je bilo tokrat za spoznanje več sklenjenih kupcij. Precej dobra je prodaja Yugov Koral in Skala ter Fiatov 126 P, slabša pa dieselskih Golfov in Renaultov 4. Zvezda tokratne ponudbe je bila 3 leta stara Honda Civic, za katero je lastnik hotel 20.000 DEM. Tudi ostale cene so bile še vedno precej navite, če vzamemo za primerjavo enega od ljubljanskih sejmov, večina pa se jih še vedno pojavlja v markah.

M. Gregorič



Škofja Loka, 19. marca - Viko Oblak je na začetku marca v škofjeloškem naselju Podlubnik odprl servis za aparate zabavne elektronike, poimenoval ga je AVT ELECTRONIC. Popravlja televizorje, videorekorderje, radijske sprejemnike, HiFi naprave, gramofone, kasetofone itd, radijske aparate tudi montira v avtomobile. Dela mu verjetno ne bo manjkalo, saj je to šele drugi tovrstni servis v Škofji Loki, dogovarja pa se tudi za prevzem garancijskih popravil. Povedal nam je, da bo starejšim in tistim, ki nimajo prevoza, prišel iskat aparat na dom. Vika Oblak pozna na Trebiji, kjer se je prej ukvarjal s popravili televizorjev in drugih aparatov, kot tehnik pa sodeluje pri Radiu Ziri. Njegovo delavnico boste našli v Podlubniku 277, poleg frizerskega salona Meta.

M. V.

## Kje je ceneje Gradbeni material

Večina nas te dni ne računa več na zimo in njene resnejše posledice, zato zlasti graditelji že iščejo gradbeni material. Prišepnili ste nam, da so od trgovca do trgovca cene precej različne, zato smo za vas povprašali v Merkur, KZ Škofja Loka in pri zasebnem trgovcu z gradbenim materialom v Žabnici. V škofjeloški Kmetijski zadrugi so povedali, da večje količine tudi brezplačno pripeljejo k naročniku.

Vse cene so z vračunanim davkom.

	Merkur	KZ Šk. Loka	Žabnica
cement (50 kg)	85,40	77,00	83,40
apno (33 kg)	54,10	38,00	45,80
modularec	10,90	8,70	8,90

## Koliko je vreden dinar

Koliko je vreden dinar		
država		velja za srednji tečaj
Avstrija	100 ATS	99,5621
Nemčija	100 DEM	700,0000
Italija	100 LIT	0,9475
Švica	100 CHF	783,4994
ZDA	1 USD	11,8230

## ČRNA BORZA

### Ugoden nakup mark

Na črno-borzijskem trgu je te dni velika ponudba zahodno-nemških mark, zato je preplačilo le 0,5 odstotno. Preplačila pri drugih valutah so okoli enega odstotka, vendar pa promet z drugimi devizami na črni borzi ni posebno velik. Sploh je promet na črni borzi trenutno bolj pičel, zato črno-borzijski čakajo napovedano odjugo osebnih dohodkov.

država	devize	dinarji	preplačilo
Avstrija	100 ATS	100,40	1 %
ZRN	100 DEM	704-707	0,5-1 %
Švica	100 CHF	795,30	1 %
ZDA	1 USD	12,08	1 %

## Novosti v brezcarinskih trgovinah

Z novimi zakonskimi spremembami so brezcarinske trgovine izenačili z ostalimi. Enak status kot prej imajo le brezcarinske trgovine na mejnih prehodih, v marinah in na letališčih. Ostalih 1800 brezcarinskih trgovin v Jugoslaviji je cene zvišalo za prometni davek, vendar pa so še vedno nekaj ugodnejše, saj imajo proizvođači nekaj carinskih olajšav.



### TON ŠPORT

Titov trg 4 b  
Škofja Loka  
(pri hotelu Transturist)

vam nudi:  
- ocenitev in prodajo elektr. opreme (Hi-Fi, video, TV, avto oprema...)  
- servisiranje elektr. opreme (video, Hi-Fi)

Informacije vsak dan od 7. - 10. ure po tel.: 621-178

- posebej za videotekarje presnemavamo izključno z master kopij

V naši videoteki imate na razpolago 1000 filmov različnih žanrov.

Trgovina je odprta vsak dan od 14. do 19. ure, sobota od 9. do 12. ure.

Vse informacije dobite na tel.: 621-261

### TRGOVINA

## LILA

Jezerska c. 121, KRANJ  
(tik pred nadvozom BRITOF)

- barve, laki za les, kovino in beljenje
- avtolaki - 37 nians
- orodje in pribor
- zaščitna sredstva in čistila

APNO za beljenje 25 kg  
220,00 din

Odprto:  
od 8. - 12. in od 14. - 19. ure  
sob. od 8. - 12. ure Tel. 34-770

DOBRA IZBIRA IN UGODNE CENE!  
Večjo količino blaga vam tudi dostavimo do doma!

Se priporočamo

Delovni čas: pon. -

petek od 9. - 12. ure  
in od 15. - 20. ure

sobota od 8. - 13. ure  
nedelja od 8. - 11. ure

Obiščite nas in se  
prepričajte o bogati  
ponudbi in ugodnih  
cenah!



B. TIČAR & J. BURJA  
J. Puharja 10 KRANJ  
Tel.: (064) 35-444

# LTH

loške tovarne  
hladilnikov  
škofja loka

### SPOŠTOVANI KUPCI!

Obiščite novo odprto tovarniško trgovino LTH v Škofji Loki, Kidričeva 66, tel. 064/632-451

MOŽNOST NAKUPA; zamrzovalnih skrinj, hladilnih in zamrzovalnih omar, hladilnih pultov, manjših gostinskih aparatov, el. brusilnih strojev, materialnih tehnoloških viškov itd.

TRGOVINA ODPRTA: VSAK  
DELAVNIK OD 8. - 16. URE  
SOBOTA OD 8. - 12. URE  
VABLJENI!

**Mlekatna**  
divni gorenjskih  
planin

Ni vsaka gauda

**KRANJSKA GAUDA**





## IZBRALI SO ZA VAS



MERKUR



V MERKURJEVI prodajalni GLOBUS vam nudijo bogato izbiro blaga iz uvoza: garniture kozarcev (za pivo, vino, whisky, sadne kupe) vrče, vaze, servise za kompot, jedilne in čajne servise; vse iz kvalitetnega stekla in porcelana. Poleg naštetega vam nudijo tudi široko izbiro keramike uporabne za mikrovalovne pečice, stojala za sušenje perila in servirne vozičke.

PESTRA PONUDBA! UGODNE CENE, OBROČNO ODPLAČEVANJE.

SLOVENIALES

Mednarodno podjetje

lepa vida

TRGOVSKI CENTER BLED  
Ljubljanska 4

IZBRANO POHIŠTVO ● DROBNI OKRASNI  
PREDMETI ● SVILA ● KRISTAL ● PORCELAN  
● KRZNO ● USNJE ● ZLATO ...

Odprto: pon. - sob. od 9. - 12. ure in od 15. - 18. ure  
nedelja 11. - 17. ure



ŽIVILA KRANJ  
trgovina in gostinstvo

V VSEH NAŠIH DISKONTIH

v Kranju, Tržiču, na Bledu in v Škofji Loki smo  
znižali cene za 10 %.

Obiščite nas - ne bo vam žal!



AVTO-MOTO DRUŠTVO ŠKOFJA LOKA  
Jegorovo predmestje 10  
64220 ŠKOFJA LOKA

Avto moto društvo, Škofja Loka, vpisuje kandidate v tečaj cestno prometnih predpisov za kategorijo A in B v mesecu aprilu 1990. Sprejemamo pa tudi kandidate za pouk praktične vožnje. Poučevanje praktične vožnje je možno takoj po opravljenem tečaju CPP. Prijave sprejema društvena pisarna vsak dan razen sobote od 15. do 18. ure.

ŽELEZNIŠKO GOSPODARSTVO LJUBLJANA  
Sekcija za transport Ljubljana Moste  
Ljubljana, Kajuhova 51

Komisija za delovna razmerja vabi k sodelovanju KUHARJA s končano IV. stopnjo strokovne izobrazbe Kandidat bo opravljal dela in naloge v počitniškem domu v Kranjski gori. Kandidata sprejememo za nedoločen čas in s polnim delovnim časom. Ponudbe z dokazili o izpolnjevanju pogojev sprejema kadrovska služba Sekcije za transport Ljubljana Moste, Kajuhova 51, Ljubljana.

DO GORENJSKA BOLNIŠNICA,  
TOZD SPLOŠNA BOLNICA JESENICE  
64270 JESENICE

Na podlagi sklepa delavskega sveta TOZD Splošna bolnica Jesenice in v skladu z določili Statuta TOZD, razpisna komisija TOZD Splošna bolnica Jesenice razpisuje prosta dela in naloge

**PREDSTOJNIK ODDELKA ZA ANESTEZIJO, REANIMACIJO, TRANSFUZIJO IN CIT**  
za 4-letno mandatno obdobje.

Kandidat mora izpolnjevati naslednje pogoje:  
— dokončana medicinska fakulteta,  
— specialistični izpit iz anesteziologije,  
— 5 let delovnih izkušenj kot zdravnik specialist anesteziolog,  
— sposobnost za organizacijo in vodenje dela na oddelku.

Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati pošljejo v roku 8 dni od objave na naslov: DO Gorenjska bolnišnica, TOZD Splošna bolnica Jesenice, Titova 112, 64270 Jesenice, v zaprti ovojnici z oznako »za razpisno komisijo«.

O izbiri bodo kandidati obveščeni takoj po opravljenem postopku imenovanja.

IZVRŠNI SVET SO KRANJ IN ALPETOUR DO RTC KR-  
VAVEC

v sodelovanju z Društvom arhitektov Ljubljana  
in Društvom urbanistov Gorenjske

OBJAVLJATA

rezultate javnega, anonimnega, mestno-regionalnega enostopenjskega, projektne natečaja za urbanistično - arhitektonsko rešitev sprejemnega centra Gospinca na Krvavcu

— prva nagrada ni podeljena  
— enakovredni 2. nagradi prejmeta:  
ELABORAT pod šifro »PINUS«  
AVTOR: Marko Cotič, dipl. ing. arh.  
SODELAVCI: Darja Pergovnik, dipl. ing. ur. kraj.  
Andreja Jug, dipl. ing. arh.  
Tatjana Capuder, dipl. ing. arh.

ELABORAT pod šifro »SONCE«  
AVTOR: Arhitektni atelje Ljubljana

— 3. nagrado prejme:  
ELABORAT pod šifro »GOSPINC«  
AVTOR: Boštjan Fürst, dipl. ing. arh.

— tri enakovredne odkupe prejmejo:  
ELABORAT pod šifro »PANDA«  
AVTOR: Marjan Vrhovec, dipl. ing. arh.  
SODELAVCA: Barbara Majovič, absol. arh.  
Mare Emeršič, absol. arh.  
ELABORAT po šifro »PLANINA«  
AVTOR: Silvo Zavratnik, dipl. ing. arh.  
SODELAVCA: Boštjan Pavletič, študent lik. ak.  
Eda Zavratnik, štud. arh.

ELABORAT po šifro »POMOL«  
SODELAVCA: Marko Smrekar, dipl. ing. arh.  
Snežna Jurgele, dipl. ing. arh.



KOLESARSKI KLUB  
SAVA KRANJ

Kolesarski klub Sava Kranj objavlja na podlagi sklepa Upravnega odbora

JAVNO LICITACIJO

za prodajo avtomobila  
VW TRANSPORTER, letnik 1985.

Izključna cena avtomobila je 90.000,00 din. Prometni davek plača kupec. Varščino 10 % od izključne cene morajo interesi plačati pred pričetkom licitacije. Licitacija bo v sredo, 28. 3. 1990, v pisarni kluba KK Sava Kranj, Škofjeloška 10, ob 10. uri. Vozilo je treba plačati in prevzeti v roku 3 dni, sicer varščina kupca zapade. Vse informacije dobite po telefonu 21-583.

FREIZEIT -

salon avtomobilov, Celovec, 4. - 8. aprila 1990



BMW

MOROGASSE 39  
Tel. 9943-463-54100  
CELOVEC

DENZEL KLAGENFURT

NAJDETE NAS TUDI NA CELOVŠKEM SEJMU Z NAJNO-  
VEJŠIMI MODELI (4. 4. - 8. 4. 1990)

DENZEL KLAGENFURT

ST. VEITER STRASSE 209. Tel. 9943-463-43200



MITSUBISHI

VOLVO

NAJDETE NAS TUDI  
NA CELOVŠKEM SEJMU!  
(OD 4. APRILA - 8. APRILA  
1990)

TOYOTA

CELOVEC, VÖLKERMARKESTRASSE 145  
(DRUGI SEMAFOR V CELOVČU DESNO, PRI  
"KIKI" LEVO - 400 M) Tel. 9943-463-32231  
**POZOR!** NAJDETE NAS TUDI NA CELOVŠKEM  
SEJMU Z NAJNOVEJŠIMI MODELI (OD 4. 4. - 8. 4.  
1990)



CITROEN

KELLNER - KLEINBERGER  
CELOVEC. Tel.  
9943-463-41309  
PISCHELDORFERSTR. 238

● VOZILA  
● SERVIS

● NADOMESTNI DELI  
● DODATNA OPREMA

SMO NA CELOVŠKEM SEJMU (4. 4. - 8. 4. 1990)







Škofjeloška skupščina pošilja republiški

# Zahteve v zvezi z RUŽV

Škofja Loka, 22. marca - Da Rudnik urana v Žirovskem vrhu le ni samo stvar predvolilne tekme političnih strank, dokazujejo zahteve škofjeloške skupščine, ki jih je v zvezi z njegovim obratovanjem in vplivom na okolje naslovila republiški skupščini.

Škofjeloški parlament med drugim zahteva proučitev in izdelavo načrta za celovito sanacijo odlagališča hidrometalurške jalovine Boršt ter po potrebi tudi jamske jalovine, pri čemer posebej opozarja na zagotovitev trajne stabilnosti jalo-višča, obvladovanje izcednih in meteornih voda ter prekrivanje jalo-višča. Prouči naj se tudi možnost vračanja jalovine v že izkoriščene rudarske rove ter opravi največje možne izboljšave v obratovanju samega rudnika, ki lahko zmanjšajo škodljivi vpliv rudarjenja in predelave rude na okolje. Dolgoročen nadzor nad temi vplivi kot tudi nad samimi obrati in odlagališči zahteva škofjeloška skupščina tudi v primeru, če bo rudnik v Žirovskem vrhu zaprt.

Prav nekaterim političnim strankam, ki so sprožile vprašanje rente, lahko pripišemo zahtevo škofjeloške skupščine po

opredelitvi primerne rente, ki jo je rudnik dolžan plačati okolju. Gre za rento na manj kvalitetno okolje, zagotovitev dela za vseh 480 zaposlenih v RUŽV z ustrežno preusmeritvijo proizvodnje, dokončno rešitev vseh premoženjsko-pravnih vprašanj lastnikov zemljišč, ki jih je potreboval RUŽV in za ureditev drugih ekonomsko-socialnih vprašanj, ki jih je rudnik odprl s svojim delovanjem.

Zahteve republiški skupščini se dotikajo tudi zasnove in financiranja nujnega raziskovalnega in preventivnega zdravstvenega varstva okoliških prebivalcev in po potrebi tudi delavcev rudnika, prav tako pa loška skupščina podpira predloge Onkološkega inštituta za nadaljevanje raziskav pojavnosti pljučnega raka na območju krajevne skupnosti Gorenjska vas.

Gledano širše, Ločani terjajo usklajitev vseh predpisov glede zaščite in mej sevanja v Jugoslaviji in Sloveniji z mednarodnimi strokovnimi priporočili ter izdelavo radonske oziroma sevalne karte (tudi gama sevanje) za območje celotne republike.

V želji po čim večji zaščiti zdravja ljudi škofjeloška skupščina terja predpise, ki bodo urejali lokacijske, gradbene in druge pogoje za gradnjo objektov na območjih z nadpovprečno (naravno) radioaktivnostjo. V okolici rudnika v Žirovskem vrhu je namreč po doslej znanih podatkih najmanj 60 hiš (starejšega datuma, neizolirane, grajene s tamkajšnjimi naravnimi materiali), v katerih so prebivalci izpostavljeni nadpovprečnemu naravnemu sevanju. Prav tako kot denar za dodatne meritve in pripravo sanacijskih programov, škofjeloška skupščina predlaga republiški, naj se naravno sevanje opredeli kot elementarna nesreča ter iz tega naslova zagotovi denar za pomoč ogroženim prebivalcem pri obnovi hiš.

H. Jelovčan

## Izlet na Koroško

Društvo upokojencev Žabnica vabi svoje člane in druge upokojence na poldnevni izlet na Koroško v Avstriji.

Izlet bo v četrtek, 29. marca 1990, in v četrtek, 5. aprila 1990, ob 6.30 zjutraj.

Prijave sprejemajo vsi poverjeniki in vseh treh Bitnjah ter okolišu Žabnice, Dorfarjev in v okoliških krajih.

## Teden istrske kuhinje

Kranjska gora, 22. marca - V kranjskogorski restavraciji Gorenjka te dni gostujejo priznani kuharji iz Rabca. V tednu med 22. in 28. marcem bodo v Trgovsko Gostinskem Centru pripravljali najrazličnejše istrske specialitete, med njimi zlasti ribe. Manjkalo ne bo tudi istrskega domačega vina.

V. S.

## Darujte kri!

Občinska organizacija Rdečega križa v Kranju pripravlja krvodajalsko akcijo, ki bo potekala od 26. do 30. marca. Potekala bo po naslednjem razporedu:

### PONEDELJEK, 26. 3. 1990

1. ob 6. uri RK Primskovo - Market Klaneč - 70 krvodajalcev
2. ob 7. uri RK Primskovo - Zadrudni dom, AP Gorenje - 60 krvodajalcev
3. ob 8.30 uri RK Žabnica - AP Žabnica - 35 krvodajalcev
4. ob 9. uri RK Velesovo - vse AP Velesovo - 65 krvodajalcev
5. ob 10. uri RK Podblica - AP Podblica - 30 krvodajalcev
6. ob 10.30 uri RK Gorenjska Sava - AP Gorenjska Sava pred trgovino - 25 krvodajalcev
7. ob 11. uri RK Struževo - pred trgovino - 30 krvodajalcev

### TOREK, 27. 3. 1990

1. ob 7. uri šola Iskra - pred šolo (Zlato polje) - 45 krvodajalcev
2. ob 8. uri šola Iskra - pred šolo - 45 krvodajalcev
3. ob 9. uri Gimnazija - pred hotelom Creina - 40 krvodajalcev
4. ob 10. uri Gimnazija - pred hotelom Creina - 40 krvodajalcev
5. ob 11. uri Tekstilna šola - pred šolo - 30 krvodajalcev

### SREDA, 28. 3. 1990

1. ob 7. uri Zlato polje RK - pred KS Zlato polje - 60 krvodajalcev
2. ob 8.30 uri RK Stražišče - pred pošto - 40 krvodajalcev
3. ob 9.30 uri RK Trstenik - AP Trstenik - 30 krvodajalcev
4. ob 10. uri Trgovska šola - pred šolo - 40 krvodajalcev

### ČETRTEK, 29. 3. 1990

1. ob 7. uri RK Stražišče - pred pošto - 40 krvodajalcev
2. ob 8. uri RK Stražišče - pred pošto - 40 krvodajalcev
3. ob 9. uri RK Visoko - AP Visoko - 60 krvodajalcev
4. ob 10. uri RK Duplje - AP Duplje - 50 krvodajalcev
5. ob 11. uri RK Trboje - AP Trboje - 45 krvodajalcev

### PETEK, 30. 3. 1990

1. ob 6. uri RK Britof - pred trgovino Živila - 60 krvodajalcev
2. ob 8. uri RK Hrastje - AP Hrastje - 60 krvodajalcev
3. ob 9. uri RK Bela - vse AP Bela - 30 krvodajalcev
4. ob 9. uri RK Planina - pred KS Planina (dva avtobusa) - 80 krvodajalcev
5. ob 10.30 uri RK Zalog - AP Zalog, Glinje, Lahovče (dva avtobusa) - 60 krvodajalcev
6. ob 11. uri RK Voklo - AP Voklo - 20 krvodajalcev

Vijudno vas prosimo za točne odhode avtobusov. Krvodajalce obveščajo, da imajo po zakonu o temeljnih pravicah iz delovnega razmerja dva prosta dneva.

Sekretar OO RK Kranj:  
Katjuša Virnik

## BRDO

vabi na  
**DNEVE  
ITALIJANSKE  
KUHINJE**  
do 7. aprila

**NOVO**  
v hotelu:

**FRIZERSKI  
SALON**

torek, petek, sobota  
7 - 12  
sreda, četrtek  
13 - 19

**TELESNA  
MASAŽA**

torek, sreda, četrtek, petek  
13 - 21  
sobota  
8 - 13

Informacije,  
rezervacije: hotel  
**Kokra, tel.:  
22-451**

*Obiščite nas!*

## NOVINARSKI VEČER

v dvorani osnovne šole  
**DAVČA**

**SOBOTA, 31. MARCA, OB 17. URI**

Podelili bomo priznanje Gorenjskega glasa  
krajevni skupnosti Davča

Pokrovitelj: Ljubljanska banka - Gorenjska banka d. d., Kranj

## Nagradna križanka

Rešitev prejšnje križanke: vodoravno: okostje, askarida, življenjska raven, Ina, Erne, Atacama, Velana, salan, Rom, Im, It, metel, sak, tatai, one, Lara, eta, šid, kolpasan, volitve, disketa, genealogija, Nil, orsk, Natran, lo, či, ra, skrad, ambon, Afrika, vian, Alor, Tira, onega, risa, Ajdovščina, sekta, rao, trakt, ika.

Izžrebali smo naslednje reševalce: 1. nagrada Zvonko Horvat, Tavčarjeva 1b, Jesenice. 2. nagrada: Poldi Šoberl, Kejžarjeva 21, Jesenice in tri tretje: Slavka Kocjančič, Zarnikova 12, Ljubljana, Karlin Klemen, Godešič 150, Škofja Loka in Marija Hafner, Bitnje 127, Žabnica.

Za današnjo križanko razpisujemo naslednje nagrade:

1. nagrada: 300 din
  2. nagrada: 200 din
- Tri tretje nagrade po 100 din

Rešitve pošljite do srede, 28. marca, na naslov: uredništvo Gorenjskega glasa, Moše Pijadeja 1, 64000 Kranj (za nagradno križanko).

SOBODNI GLAS	PROTESTANTSKI DUHOVNIK	SL. MLAD. PISATELJ (LEOPOLD)	PISATELJ TORKAR	HRV. SAHOV VELEMOJSTER (KRU-NOSLAVI)	IT. FILM IGRALKA MIRANDA	TROJANE V RIMSKI DOBI	TOPE SELŠKAR	VELIK GORSKI HRBET	SL. PEVEC POPEVK (RAFKO)	DIRKAČ CLARK	PRISILNI NEVROTIK	SOBODNI GLAS	PETER BOŽIČ	ITALIJ. POPEVKAR (MINO)	VHOD V SAPNIK	TEKMOVALJE PRI STARH GRKIH	
NAUK O DUŠEVNIH BOLEZNIH												MAKOVE OLJNE TROPNE SPOD DEL POSODE					
ŠVEDSKI DRAMATIK (GOSPODICA JULIA)																	
SREDNJEVRSKI STUDENT							KRAŠKA PLANOTA V BOSNI R SAVIN									KLOVICA NEM GLEDA LŠKI REŽISER (MAX)	
PETERO MUZESOVH KNJIG					REKA V FIRENCAH DIVJA RACA					ANGL. MO-TOCIKEL TOVARNA V KČEVJU							
OSKAR DANON			SOD NEM. PISATELJ (HEINZ G.) PETLETJE										EMIL ADAMČ MAJHEN RT			AVSTRU GLEDALIŠKI IGRALEC MADŽ. RODU PRVAK BURG-THÉATRA (RAOUL)	
ČASOVNI TERMIN				TOPE SVETINA MESTO V J. ITALIJI				AFRIŠKO JEZERO SEDANJE MALAVI	SL. FILM IGRALKA ARHITEKT SAARNEN							SOTOČNICA DRINE	
AVTOR KRIŽANKE R. NOČ	MESTO V UKRAJINI VRV					SRAMOT-NOST ZIMBABV. POLITIK (JOSHUA)											
IZRAŽANJE OČITKOV									VERZ FIZIK EINSTEIN					LANTAN KRANJSKI SLIKAR (MILAN)			
GENRE UMETNIŠKA ZVRST					MESTO IN REKA NA POLARNEM URALU					ZAH. NEM. POLITIK IN KANCLER (LUDWIG)	KRAJ OB ČABRANKI KARL ALPGER						
ENICA					SČEP SODI NEM. SLI-KAR IN DE-KORATER (FRITZ)							POŠKOČBA VSEBINA PREDMET MISLENJA					
SOBODNI GLAS	PRITOK DO-NAVE NA BA-VARSKEM	POLET ELAN PREDVAL-KA IRSKE							ZAH. NEM. POLITIK (WILLY)							NAVEČJA KOPENSKA ŽNAL	STARORIM NARAVO-SLOVEC
IT. KOMEDIOGRAF ARETINO							OBŽA-LOVANJE	EDO HRALUSKY KIP ALU SLI-KA GOLEGA TELES				OTŠČA-NEC ŽULJI TRENJE					
SL. JAZZ GLASBENIK SAKSOFO-NIST (ANDREJ)						JAPONSKI BORILNI SPORT IT. SPOLNIK								STRAST POZELENJE OGA GRACELJ			
ČOLN ZA REŠEVA-NJE V GORAH				ELEKTR. POGONSKI STROJ													
EDEN PARADIZ				VEČANJE													VODNA ŽNAL S KLEŠČAM